

BUDAPESTI NAPLÓ

Ramsetter Robert

Budapest
I. Disztér 2

XXVI. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ 1925 április 27.

113. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Lehach-palota)
Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia-Fonciere-palota)

Hindenburg győzött a német elnökválasztáson

A jobboldal jelöltje egymillió szavazat-többséget kapott — A kommunisták döntötték el a német elnökválasztás eredményét — Óriási megdöbbenés antant-körökben

Véres választási incidensek Berlinben

Berlinből jelentik: Vasárnap folyt le Németországban az elnökválasztás, amelynek eredményét az egész világ nagy izgalommal várta. Ez az eredmény magában Németországban is nagy meglepetést keltett, a mennyiben

közel egy millió szavazat-többséggel Hindenburg vezértábornagy lett a német birodalom elnöke.

A jobboldali blokk föl számított, a mikor a márciusi választás után a második választási menetben a szürke Jarres helyett Hindenburgot jelölté Marx volt kancellárral szemben. A választás eredményét azonban a kommunisták döntötték el, mert bár a moszkvai Internacionálé az utolsó napon arra utasította a német kommunistákat, hogy tekintettel Hindenburg jelöltségére Marxot támogassák, a kommunisták nem tettek eleget ennek az utasításnak, hanem saját jelöltjükre Thaelmannra szavaztak és ez okozta, hogy Marx kisebbségben maradt. A csaknem kétmillió kommunista szavazat támogatásával a baloldali fölényes győzelmet aratott volna; így azonban Hindenburg kapta meg a szavazatok többségét, aminek a következményei az egész európai politikában hamarosan erősen érezhetőek lesznek.

Véres előzmények

Az elnökválasztás vasárnap reggel nagy izgalom között kezdődött meg. A köztársaság híveit, Marx táborát rendkívül elkészerítette az a véres uccai affér, amely szombaton délután folyt le és amelynek két halott és egy sebesült áldozata van. Berlin nyugati negyedében a választást megelőző napon egy butoros kocsit vonult fel, amely Marx agitációs cédulákkal volt teletergasztrva. A kocsit több katona kísérte. Az Insbrucker-ucca sarkán egy ugynevezett »Szandvics«-ember, hátán és mellén lógó Hindenburg-plakáttal, a kocsit után gonyos szavakat kiáltott. A katonák felelősségre akarták vonni, mire az ember több lövést adott le revolveréből. Három lövés talált, az egyik egy katonát halálra sebezett, a másik egy másikat súlyosan megsebesített. Ez a sebesült röviddel a kórházba szállítás után meghalt. Egy harmadik katona is megsebesült könnyebben. A gyilkos elfutott, de az ucca közönsége elfogta. Az izgatott tömeg meg akarta lincselni és csak a rendőrök közbelépése mentette meg, akik letartóztatták. Kiderült, hogy 22 éves, mozgásgazdagsági iskolát növendék neve Rening

és tagja az egyik jobboldali diák-szervezetnek, amely Hindenburg mellett fejtett ki agitációt.

A választás

A választás reggel kilenc órakor kezdődött. Az első órák még nem mutatott azt a páratlan izgalmat, amit az elnökválasztás okozott és a belügyminisztériumban összegyűlt külföldi újságírók meg is jegyezték, hogy Páris nagyobb izgalommal várja a választási eredményt, mint Berlin. Csakhamar azonban fokozódott az izgalom, amely az esti órákban érte el tetőpontját. Tüntető felvonulások jártak be a német fővárost egész nap és a szavazók óriási tömege járult az urnák elé. Berlinben a szavazók nyolcvanöt százaléka szavazott le, tehát tizenkét százalékkal több, mint a márciusi elnökválasztáson. Magdeburgban és Hannoverben, Hindenburg városában a szavazók kilencven százaléka járult az urnák elé, ugyancsak Potsdamban is, ahol a régi császári lofogók voltak mindenütt láthatók.

Az első eredmények

Ejszaka tizenegy órakor Hindenburg egymillió szavazattal vezetett, éjfél után azonban Marx tört előre a Ruhr-vidéki szavazatokkal, amelyeknek 80 százaléka szociáldemokratá szavazat. Ennek eredményeképpen Marx hívei ismét reménykedni kezdtek, azonban csakhamar kiderült, hogy nem számíthatnak a győzelemre. Este tizenegy órakor a következő volt a szavazatok állása:

Hindenburg	13.346.377
Marx	12.928.537
Thaelmann (kom.)	1.807.813

Az önjelöltek közt pedig 9785 szavazat oszlott meg. Éjfél után, amikor Hindenburg elmaradt, a következőképpen oszlottak meg a szavazatok:

Marx	13.666.725
Hindenburg	13.528.629
Thaelmann	1.910.555

Magdeburgból érkezett az első jelentés az eredményről, amely szerint Hindenburg 81.942, Marx 93.063 és Thaelmann 7491 szavazatot kapott. Münchenben Hindenburgra 283.000, Marxra 141.000, Thaelmannra 48.325 szavazat esett. Lübeckben Hindenburg 35.970, Marx 30.380, Thaelmann 2.801 szavazatot kapott.

Hindenburg győzelme

Ejszaka egy óra 30 perckor lett ismeretes. Berlinben a vérső választási eredmény, amely szerint a jelöltek között a következőképpen oszlanak meg a szavazatok:

Hindenburg	14.639.399
Marx	13.752.640
Thaelmann	1.931.521

Különböző önjelöltek közt 728.429 szavazat oszlott meg. Mecklenburg néhány kerületéből még nem érkezett be a jelentés, de ez már nem változtat a végeredményen. Így tehát összesen 30.315.540 szavazatot adtak le, vagyis körülbelül hat millió szavazattal többet, mint a márciusi első választáson. Hindenburgot 895.255 szavazattöbbséggel választották meg a német birodalom elnökévé.

Incidensek és szerencsétlenségek

Az ellenpártok között a nap folyamán több összettközésre került sor. A berlini Kurstrasse és Spittelmark sarkán egy kommunistákat szállító autó, amelyen harmincan ültek, nekiszaladt a gyalogjárónak

és felborult. Az autó utasai közül hat kommunista agitátor súlyosan megsebesült. Több helyen összettközésre került a sor Marx hívei és a nacionalisták között. Különösen Berlin keleti részében volt sok verekedés. Neukölnben nagy volt az izgalom és a birodalmi vasutasok és nacionalisták megdöbbenés a kommunistákat, akik Marx és Hindenburg fényképét akasztóknál hordozták körül. A Schutz-Polizei, amely egész nap teljes készenlétségben volt, mindenütt azonnal közbelépett és a delután folyamán több mint ötven embert tartóztattak le.

A választás hatása

Párisi és londoni jelentések szerint antant-körökben óriási megdöbbenést és izgalmat kelt Hindenburg győzelme. Általános a vélemény, hogy a német elnökválasztáson dől el Európa sorsa. Francia politikai körökben bizonyosra veszik, hogy a Poincaré-Calleaux-kormány a német elnökválasztás eredményeként megbukik és helyét ad ismét Poincarénak és Millerandnak. Antant diplomáciai körökben számítanak arra, hogy Hindenburg győzelme következtében egész Európában hatalmas erővel fog ismét lábrakenni a reakció.

A horvát parasztszövetkezetek jóváhagyták a Radics-párt új politikáját

Politikai értekezlet Macsek és társai cellájában

Zagreből jelentik: A Radics-párt főbizottsága vasárnap, a horvát parasztszövetkezetek közgyűlésének cégére alatt ülést tartott, amelyen fontos határozatot hoztak. Az ülésen teljes számban megjelentek a Radics-párt jelenlegi és volt képviselői, többek között azok is, akik az 1923. aug. 3-ki pártülésen a parasztszövetkezetekbe való belépés mellett szavaztak, azonkívül a különböző járási szervezetek részéről, mintegy ötszáz főnyi delegátus. Az ülést Kovácsévics Karló alelnök nyitotta meg, majd átadta a szót Radics Pavlenak, aki hosszasan ismertette a helyzetet. Radics beszéde után határozatot fogadtak el, amely többek közt a következőket tartalmazza:

— A horvát parasztpárt vezetői a horvát parasztszövetkezetek elnökének, Radics Pavlenak ez év március huszonehetedikén a parlamentben tartott beszédét jóváhagyja és magáévá teszi, különösen azon nyilatkozatokat, amelyeket Radics Pavle beszéde végén hangsúlyozott, hogy az elmondottakat a horvát parasztszövetkezetek elnökének, Radics István nevében is teszi. A horvát parasztszövetkezeteknek nincs semmiféle viszonya a moszkvai parasztszövetkezetekkel. Ezenkívül megújították Radics István elnök iránti bizalmuk kifejezését,

aki a horvát parasztszövetkezetek az orosz parasztszövetkezetek iránti morális szimpátiájának konkrét formát kísérelt adni oly nemzetközi parasztszövetkezetekben, amilyen a világ munkásságának már hatvan év óta van. Formálisan visszavonták Radics István elvi csatlakozását a parasztszövetkezetekhez, hogy a nemzetközi egyesülés létrejöttét ne nehezítsék meg.

A Politika zagrebi jelentés szerint azt közli, hogy a fenti határozatot Radics István maga fogalmazta meg, akit Radics Pavle és dr. Nikics vasárnap délelőtti meglátogáltak ebben az ügyben. A gyűlésnek az az előzménye, hogy a horvát parasztszövetkezetek vezetősége — amely személy szerint csaknem teljesen azonos a Radics-párt vezetőségével — szombaton délután

fölköresté Macseket és társait a rendőrségi kaszárnya fogdáiban és ott együttes ülést tartottak.

A vasárnapi gyűlésen a kiküldöttek közül senki sem foglalt állást a Radics-párt vezetőségének meggyezéses politikája ellen.

csupán néhány felszólaló felvilágosítást kért, amit Radics Pavle minden esétkor meg is adott. A határozatot egyhangúlag fogadták el.

Két hónapig nem kell tartózkodási engedély Magyarországon az idegeneknek

Budapestről jelentik: A belügyminiszter rendeletet adott ki, amely a külföldiek Magyarországon való tartózkodását szabályozza. A rendelet szerint azoknak a külföldieknek, akik két hónapnál hosszabb ideig akarnak Magyarországi területén tartózkodni, ezentúl nem kell a hatóságoknál személyesen jelentkezniük. Elegendő, ha szállásadójuk bejelentőlapján bejelenti őket. Tartózkodási engedélyre csak akkor van szüksége a külföldinek, ha két hónapnál tovább akar Magyarországon maradni. Tartózkodási engedélyt akár egy, vagy több részletben, de összesen **újabb két hónapot meg nem haladó időre** Budapestén a főkapitány, vidéken pedig az illetékes alispánok és kerületi főkapitányok adnak. Két hónapnál hosszabb, de egy évet meg nem haladó tartózkodást csak a belügyminiszter engedélyezhet. A tartózkodási engedély díjmentes.

A rendelet intézkedik azokról a külföldiekről is, akik állandóan az ország területén akarnak lakni. Ezeket a szándékukat megérkezésüktől számított tizenöt nap alatt tartózkodási bejelenteni a rendőrhatalóságnak. Az illetők azután a községi előjáróság, illetve városi tanács véleményezése alapján a rendőrhatalóságtól egy évre érvényes lakhatási bizonylatot kapnak, melyet azonban évenként meghosszabbíthatnak. A lakhatási bizonylat alapján később a külföldi megszeresheti a letelepedési engedélyt is.

Titokzatos

magyar szélhámost fogtak el Fiumében

Jugoszláviában házasságszédelgést követett el

Bécsből jelentik: Amikor Leirer Amália gyilkosát világszerte keresték, a fiumei rendőrség körülbelül hat héttel ezelőtt egy titokzatos embert fogott el, akire ráillett a körözött Pödör személyleírása. Az elfogott ember nagyon titakozott az elien, hogy ő lenne Leirer Amália gyilkosa és azt mondta, hogy őt Reismann Ferencnek hívják. Találtak is nála egy utlevelet, amelyet a bécsi rendőrség állított ki Reismann Ferenc névre. A fiumei rendőrség, amely előtt az elfogott ember nagyon gyanus volt, kérdést intézett a bécsi rendőrséghez, ahol megállapították, hogy az **utlevél hamis**, mert azt annakidején Hofstädter Ferenc névre állították ki.

A bécsi rendőrség előállította az igazi Hofstädtert, aki elmondta, hogy a **Habsburg kávéházban megismerkedett egy egészen ismeretlen emberrel, akitől kölcsönt vett fel és akinek zálogul átadta utlevelét.** Kereken tagadta eleinte, hogy az állítólagos Reismann ismeri. A bécsi rendőrség azonban házkutatást tartott Hofstädter lakásán, ahol több levelet talált Reismann és Rézmányi aláírással. A bizonyítékok hatása alatt azután Hofstädter beismerte, hogy **ismert egy Rézmányi nevű magyar embert, akit azonban január óta nem látott.**

A bécsi rendőrség tovább folytatta a nyomozást és kiderítette, hogy a Pödör helyezett Fiumében elfogott állítólagos Reismann nem más, mint az a **Rézmányi Ferenc nevű magyar származású szélhámos és zsebtolvaj**, akit tolvajlás miatt a bécsi országos törvényszék **nyolchónapi súlyos börtönrre ítélte**, de aki a súlyos büntetés elől megszökött. Közben a fiumei rendőrség megküldötte Bécsbe Rézmányi Ferenc újjelenyomatát, amelynek alapján a rendőrség megállapította, hogy a **soknevű szélhámos Bauer Ferenc néven 1922-ben okirathamisításért két hónapi börtönrre ítéltek és Ausztria te-**

rületéről mindörökre kitiltották. Megállapította róla a bécsi rendőrség azt is, hogy állandóan nemzetközi zsebtolvajok társaságában szokott mozogni, gyártulajdonosnak adja ki magát, hogy számos jómódu, tisztességes családhoz bejáratos és több menyasszonya van. Bécsben is egyben járt egy leánnyal, Zagrebban

is bejáratos egy jobb családhoz, ahol a leánynak házasságot ígért.

A bécsi rendőrség az általa kiderített adatokat tudatta a fiumei rendőrséggel és most azzal karöltve igyekezik ennek a bejáratos magyar származású nemzetközi bejáratos és szélhámosnak valódi életét megállapítani.

Megalakul az országos közgazdasági tanács

Kik fogják a Vajdaságot a tanácsban képviselni?

Beogradból jelentik: A **közgazdasági tanács** felállításáról szóló törvénytervezet megvitatása céljából a kereskedelemügyi minisztériumban anketát velt **Surmin** kereskedelmi miniszter elnökletével. Az értekezleten a kereskedelmi és iparkamarák kiküldöttei, valamint a szakminisztériumok osztályfőnökei és a kereskedelmi és ipari egyesületek delegáltjai vettek részt.

A kamarák kiküldöttei az anketon azt az álláspontot képviselték, hogy a **közgazdasági tanács minden politikai tényezőktől független szervezet legyen**, a miniszter ezzel szemben azt kívánta, hogy a tanács mint a **kereskedelemügyi minisztériumnak széleskörű autonómiával felruházott szerve** alakuljon meg. E kérdés körül hosszú vita folyt, amely végül is a miniszter álláspontjának győzelmével végződött.

Az értekezlet ezután elhatározta, hogy a közgazdasági tanácsnak

százötven tagja lesz, de a kereskedelmi miniszternek joga lesz ezt a számot redukálni. A 150 tag közül ötvenet a kereskedelmi miniszter nevez ki a szakminisztériumok tisztviselőiből és más szakemberekből, a többi tagot pedig a kereskedelmi és iparkamarák, a munkáskamarák és azok a közgazdasági testületek küldik, amelyeknek a hatásköre legfeljebb egy kerületre kiterjed.

Bácskát az alelegátus fogja a közgazdasági tanácsban képviselni, akik közül háromat a novisadi kereskedelmi és iparkamara, egyet a vajdasági gégyárosok szövetségének suboticai központja és egyet a vajdasági ipartestületek szövetségének suboticai központja küld be. **A Bánátban négy delegáltja lesz a tanácsban**, akik közül a becskeréki kereskedelmi és iparkamara háromat, a vajdasági pénzintézetek Pancsevón székelő központja pedig egyet fog választani.

A bolgár rendőrség folytatja a gyilkosságokat

Rakovszki londoni szovjet-követ a szófiai pokolgépes merénylet értelmi szerzője?

Szófiából jelentik: A **Chicago Tribune** tudósítója bolgár kormánykörökből azt az információt kapta, hogy a szófiai pokolgépesmerényletnek négy értelmiszerzője van. Mind a négyen bolgároknak születtek, de jelenleg magas méltóságokat viselnek az orosz szovjetnél. A négy ember a következő: az első **Rakovszki**, jelenleg a szovjet londoni képviselőtének ügyvivője, a másik **Veszil Kolarov**, aki 1923 szeptemberében a bolgár forradalmat szervezte. Ez most a kommunista internacionale titkára. A harmadik a társaságban **Georgio Dimitriev**, akinek szintén része volt a bolgár forradalomban, most pedig a paraszinternacionale főtitkára. Végül a negyedik **Sztomanjakov**, aki az orosz szovjetkormányban kereskedelmi népbiztos. Mind a négyen amikidején **képviselők, vagy magasrangú hivatalnokok voltak Bulgáriában**, most azonban elkeseredett ellenségei a Cankov-kormánynak.

Gyilkolnak a rendőrök

Blagui **Kaszabovot**, akit a kommunisták Észak-Bulgária katonai diktátorává szemeltek ki, kedden éjjel a **rendőrök agyonlőtték**. Kaszabov Moszkvából állítólag parancsot kapott, hogy Észak-Bulgáriában ugyanazon a napon kezdje meg a felkelést, amelyen Szófiában a pokolgépesmerénylet a Sveta Nedelja székesegyházban történt. Kaszabov azonban nem tudta a parancsot végrehajtani, mert nem tudott érintkezésbe lépni a szófiai összeesküvőkkel a túlságosan szigorú ellenőrzés miatt.

A dühöngő fehér terror elől női ruhában igyekezett menekülni, a rendőrség azonban Várnában felismerte, megadásra szólította fel. Kaszabov revolverrel védekezett állítólag, mire a rendőrök kivégezték.

Mozgolódnak a forradalmárok

Vasárnap este fegyveres kommunista csoport Ruszesukban megtá-

madta a kikötőrendőrség épületét. A kikötőrendőrség és az előhívott csendőrség harcba bocsátkozott a támadókkal és az igen erős tüzelésben sok ember megsebesült.

Ezzel egyidőben erős parasztcsoportok **Pastramagijev** vezetése alatt, aki a Sztambulijev-kormány idején kormánybiztos volt, **megkísérelték, hogy behatoljanak Ruszesuk városába**. A parasztek figyelmen kívül hagyták a városot őrző katonai osztagok ana felszólítását, hogy vonuljanak vissza s ki akarták erőszakolni a behatolást. A csapatok erre ágyúkkal két riasztó sortűzet adtak le, de mivel ez sem használt, gépjegyvertüzelést kezdtek. A parasztek két vezetője meghalt s egy **Szlovov** nevű útságró sulyosan megsebesült. Ezenkívül tizenkét paraszt vesztette életét és sok megsebesült.

Obovot nem adja ki Prága

Prágából jelentik: A lapok híradása szerint a bolgár kormány a csehszlovák kormánytól a Prágában tartózkodó **Obov** volt bolgár miniszternek és a bolgár emigráció jelenlegi vezérének kiadatását kérte, azaz a megokolással, hogy Obov tervezte ki a szófiai pokolgépesmerényletet. A csehszlovák kormány Obov kiadatását megtagadta, minthogy a merénylet politikai merénylet.

A prágai bolgár követ kijelentette, hogy a bolgár kormány részéről Prágába érkezett kiadatási kérelemről nincs tudomása.

A szovjet nem tesz katonai előkészületeket

Bukarestből jelentik: Az **Orient Radio** fel van hatalmazva annak a tendenciózus hírek cáfolására, mely szerint a szovjet katonai erőket vont össze a Dnyeszter mentén és hogy román részről hasonló intézkedések történtek. Ezeket a híreket oly körök terjesztik, amelyeknek érdekük a külföldet nyugtalanítani a román határon lévő helyzettel kapcsolat-

ban s így semmi alapjuk sincs.

Jugoszláviába menekült egy földművespárti képviselő

Caribrodából jelentik: **Velinov** Toncse bolgár földművespárti képviselő a hatóságok előtt több hívéval együtt átmenekült jugoszláv területre. A szófiai kormánylapok jelentése szerint a parlament földművespárti képviselői Velinovot a szökés miatt ki akarták zárni a földművespártból.

»Felelőtlen személyek is...«

Szófiából jelentik: A szófiai rendőrség szombaton az alábbi érdekes és a bulgáriai helyzetre igen jellemző rendeletet adta ki:

— Minthogy a szófiai rendőrfőnökséghez feljelentések érkeznek arról, hogy a **rendes letartóztatások mellett**, amelyeket a Sveta Nedelja-templomban történt merénylettel kapcsolatban gyanus **ezvénekkel** szemben a hivatalos közegek fogatosítanak, sok **letartóztatást eszközöltek felelőtlen személyek is**, akik erre nem jogosultak, figyelmeztetjük a polgárságot, hogy a rendőrségi, polgári- és egyenruhás-közegen kívül senki másnak nincs joga, hogy a városban, akár éjjel, akár nappal, letartóztatásokat fogatosítson.

Halálos autóbaleset Cservenka mellett

Protics novisadi gégyáros haldoklik, a sofförje meghalt

Somborból jelentik: Szombaton este súlyos autószerencsétlenség történt Cservenka közelében, amelynek halottja és súlyosan sebesült áldozata van.

Protics Mirko novisadi gégyáros, a novisadi sofförvizsgáztató bizottság tagja Novisadról Sombor felé tartott egy bérauton, amelyet **Tilly Béla** sofför vezetett. Kula és Cservenka között a két szakember ki akarta próbálni az autó motorjának maximális sebességét, ami közben azonban a gépkocsi tengelye eltört és az **autó felborult**. A bennülők hatalmas ívvel kiröpültek a kocsiból, még pedig olyan szerencsétlenül, hogy **mindketten egy kőrákashoz vágódtak**.

A szerencsétlenség következtében **Tilly Béla sofför azonnal meghalt**, Protics Mirkónak pedig három bordája tört el. A szerencsétlen embert azonnal be szállították a sombori kórházba, ahol a **halálát vívódik**.

Vagon-fertőtlenítő állomás Suboticán

Változások a bánáti vasutak menetrendjében

Az utóbbi időben ismét több helyen fellépett járványos betegségek terjedését orvosi megállapítás szerint elsősorban a piszkos vasuti kocsik mozdítják elő. A vasuti kocsik tisztítása meglehetősen elhanyagolt állapotban van és ezért most a **subotica vasutigazgatóság elhatározta, hogy május elsejétől kezdve Suboticán vasuti kocsikat dezinfektáló állomást rendez be**. Ezen a fertőtlenítő állomáson minden a subotica vasutigazgatósághoz tartozó vasuti kocsi és az állomáson veszteglő személykocsi fertőtleníteni fognak.

Most állítják egyébként össze a július 5-én életbelépő új vasuti menetrendet, amely különösen a bánáti forgalomban lényeges változásokat fog hozni. Így **Kikinda és Pancsevo között gyorsvonal indul meg**, a többi bánáti vonatok pedig az egyes állomásokon az eddiginél rövidebb ideig fognak állni, ami által a közlekedés gyorsabb lesz. **Varsac—Valin és Belacrka—Valin** között egy második vonatpárt állítanak be, hogy Románia felé a határmenti forgalom kényelmesebben bonyolódhassék le

Baldwin a háború ellen

Az angol miniszterelnök pacifista beszéde

Londonból jelentik: Baldwin miniszterelnök vasárnap Worcesterben egy unionista gyűlésen beszédet mondott, melyben a belügyi kérdések megvilágítása után a külpolitikára is áttért.

— Azt hiszem, — mondotta többek között — mindnyájan figyelemmel kísérték a külügyi államtitkárnak a külpolitikai helyzetről mondott beszédét és úgy gondolom, hogy felfogását helyeslik. Meggyőződésem, hogy a kormány támogatással fog az Önök részéről találkozni tervehett nagyon fontos művében. Rendkívül sötét és zavaros évek után most csakugyan a napkelte jeleit látjuk. Meg vagyunk győződve, hogy az az irány, amelyet követünk és amelyen remélhetőleg sikerül Nyugateurópa nemzetét olyanféle szerződésben vagy egyesülésben hozni össze, amely emberi számítás szerint a háborút lehetetlenné teszi köztük, jobb mintha azt az eljárást követnők, amely a múltban Európában

oly katasztrófákra vezetett s amely amíg az emberiség gyaroló marad, sohasem követhető anélkül, hogy katasztrófát ne okozna. Ez az eljárás, amint hiszem kísérlet, hogy a nyugateurópai hatalmak fegyveres szövetséggel tartassanak egyensúlyban s e szövetségben bizonyos mértékben egyik hatalom a másikkal szemben áll, ha nem is kimondottan, de a hatásban tényleg. Ujra és újra bebizonyult, hogy olyan szövetséges hatalmak csoportja, amelyek többé-kevésbé azonos erejűek, végül majdnem kikerülhetetlenül a főhatalomért való harc felé fejlődnek. Magamnak és a kormány-nak az az érzése, hogy amennyire lehetséges volt, sikerült ezzel a gondolattal végezni és kísérletet tenni arra, hogy más alapokon építsünk fel valamit, amely a jelenlegi és jövőbeni nemzedéket biztosítja az olyan háborúk véres döntésével szemben, aminőtől nemrégiben megmenekültünk.

A lakástörvény

a minisztertanács és a radikális klub előtt

A kormány tiltakozik a bolgár hadsereg létszámának emelése ellen

Beogradból jelentik: A radikális képviselői klub vasárnap délután ülést tartott, amelyen azonban csak nagyon csekély számban jelentek meg a képviselők. Ezért a pártklub elnökségének megválasztását a hétfő délutáni ülésre halasztották.

A vasárnapi ülésen megjelent a kormány legtöbb tagja, így többek közt *Pasics* miniszterelnök is, aki az ülés elején nagyobb beszédet mondott. Beszédében a miniszterelnök ismertette a politikai helyzetet és a képviselők előtt álló feladatokat. Körvonalazta *Pasics* a parlament munkaprogramját és felhívta a képviselőket, hogy minél szorgalmasabban látogassék a parlament üléseit, mert most *hosszu törvényhozási periódusra van kilátás* és minden képviselőnek alkalma lesz dolgozni. Különösen felhívta a képviselők figyelmét a lakástörvényre és azt ajánlotta, hogy azt tanulmányozzák figyelmesen át és esetleges módosításait terjeszték be minél előbb. Ezután *Pasics* miniszterelnök eltávozott az üléstől és a királyhoz ment kihallgatásra.

A miniszterelnök távozása után az ülésen azonnal megkezdtek a lakástörvényjavaslat vitáját. *Gyurics* Márkó szociálpolitikai miniszter ismertette a javaslatot és a törvényhozó bizottságban elhangzott véleményeket, majd a vitában mintegy tíz képviselő vett részt, akik különböző indítványokat terjesztettek elő. Csaknem mindegyik felszólaló hangsúlyozta az állam feladatait a lakáskérdés megoldása tekintetében, így elsősorban tisztviselő lakások építését sürgették. Hangsúlyozták a felszólalók azt is, hogy a lakástörvénynek a gazdaságilag gyengébbeket kell megvédeni, tekintet nélkül

arra, hogy azok lakók vagy háztulajdonosok.

Az ülés a déli órákban ért véget.

Interpelláció a cukorgyárak és répatermelők harcáról

Jovanovic Joca és *Vujics* Dimitrije földművespárti képviselők interpellációt intéztek *Pasics* miniszterelnökhöz a cukorgyárak és répatermelők konfliktusa ügyében. Az interpelláció hivatkozik arra, hogy a cukorgyárak kártelje előfordíthatatlan feltételeket szabott a répatermelőknek és ezért válságba jutott a cukorrépatermelés és a cukorgyártás. A konfliktusban nagy szerepet játszik a két állami cukorgyár is, amelyek szintén tagjai a kartellnek. Az interpelláció tiltakozik az állami gyárak magatartása ellen és követeli, hogy az állam lépjen közbe a cukorrépatermelők érdekében.

Jugoszlávia és Görögország tiltakoznak a bolgár hadsereg létszámának felemelése ellen.

Beogradból jelentik: A nagykövetek tanácsának a bolgár hadsereglétszámemelését engedélyező határozatát az SHS kormánnyal egyidejűleg tudomására hozták valamennyi, Bulgáriával szomszédos állam kormányának. A kormány már tiltakozását jelentette be a határozat ellen, mert az az álláspontja, hogy az a hadsereglétszám, amellyel Bulgária eddig rendelkezik, teljesen elegendő az ország belső rendjének fenntartására.

Mint Athénből jelentik, a görög sajtó egyértelműen állást foglal a nagykövetek tanácsának a bolgár hadsereg létszámemelésére vonatkozó határozata ellen. A lapok ktemelik, hogy Bulgária már megsértette a neullyi békeszerző-

dést, amikor a megengedettnél nagyobb hadsereget tartott és felesleges hadianyagot rejtgetett. A kommunista veszély, amelyre a Cankov-kormány hivatkozik, nem tényleges, mert a mostani mozgalom épen a bolgár kormány terrorisztikus módszereinek a következménye. A görög kormány szintén tiltakozott a nagykövetek tanácsának határozata ellen.

A minisztertanács ülése

A minisztertanács vasárnapi ülésén a májusi jóvátételi összeg felosztásával foglalkoztak. A kétmillió hatszázötvenezer aranymár-

kát kitevő összegből egymillió hatszázötvenezer aranymárkát a közlekedésügyi miniszterium céljaira fordítanak, amiből egymillió kétszázezer márka értékű már effektuált sin-megrendelést is ki fognak egyenlíteni. A hadügyminiszterium félmillió aranymárkát igényelt, míg magánszemélyekre negyedmillió aranymárka értékű megrendelés jutott.

Gyurics Márkó szociálpolitikai miniszter referált ezután a lakástörvényjavaslat bizottsági vitájáról. A minisztertanács elhatározta, hogy ezt a kérdést tűzi elsőnek a parlament napirendjére.

Internálták Petrovics Svetislávot

A jugoszláv határőrség Caribrodiban őrizetbe vette

Beogradból jelentik: Petrovics Svetisláv, az ismert filmszínész, akinek jugoszláviai utazásáról megemlékeztünk, kellemetlen incidens érte a caribrod-i határállomáson. Petrovics Svetisláv Bulgárián és Törökországon keresztül Bejruthba akar utazni, ahol Pierre Benoit legújabb regényéből készített film felvételeit fogják eszközölni.

A jugoszláv-bolgár határon Caribrodiban azonban a határőrségnek váratlanul meg kellett akasztania utazását, mert a határrendőrség nem engedte tovább. Az intézkedés egy régi körrendeletre való hivatkozással történt, amely megtiltja, hogy Petrovics Svetisláv jugoszláv területen keresztülutazzon.

Petrovics feltartóztatása alkalmával kijelentette, hogy ez a rendelet a buda-

pesti jugoszláv katonai attasé műve, aki-vel néhány évvel ezelőtt konfliktusa támadt személyes ügyből kifolyólag.

A körrendelet ellenére Petrovics szabadon eljuthatott az ország területén át egészen Caribrodig és csak ott fedezte fel a lelkiismeretes határrendőrség a tilalmat, amelynek alapján nemcsak a határon való átutazását akadályozták meg, hanem azt sem engedélyezték, hogy visszaforduljon Beogradba. Petrovics Svetislávot formálisan internálták a caribrod-i állomáson, úgy, hogy a városba sem szabad bemennie. A határrendőrség távirati utasítást kért Beogradból, hogy tovább engedhetti-e Petrovics Svetislávot. Amíg a válasz meg nem érkezik, az ismert mozzinész nem folytathatja útját Bejruth felé.

Három rab vakmerő szökése

Menekülés a pestvidéki fogházból — Leütötték az őrt — Két szökevény kézrekerült, a harmadik állítólag megfulladt a szekrényben

Budapestről jelentik: A pestvidéki törvényszék fogházából vakmerő módon szökött meg három rab, *Varró* Ferenc 32 éves asztalos, *Tussár* Gábor 22 éves lakatos és *Palotai* László 21 esztendő iparművész. A rabok észrevették, hogy a fegyőr, aki átkísérte őket a fogház másik részébe, nem vett revolvert magához és amikor a munkateremhez értek, leütötték az őrt. A teremben felkészítették a fegyőrök szekrényét, az ott talált revolverekkel felfegyverezték magukat és kitörték az épülethől.

Az utcán nagy tömeg vette üldözőbe a megszökött rabokat, akik sűrűn lövöldöztek üldözőikre, de szerencsére senkít sem találtak, *Palotai* László fölmenekült a Fő-utca 45. számú ház harmadik emeletére, ahol zsákucaiba került és elfogták. *Tussár* Gábor, aki egy izben már ült hét esztendőt rablás

miatt és most vizsgálati fogoly volt a fogházban, menekülés közben a Dunaparton beleszaladt egy rendőr karjába.

Legtragikusabban végződött *Varró* szökési kísérlete, akinek sikerült bejutnia a Pálfi-tér 4. számú házban lévő vendéglőbe és ott elrejtőzött egy szekrényben. A megszökött betörő a szekrényben levetette a csikos rab-darócot és felöltözött az ott talált ruhadarabokba. Közben fölfedezték ottlétét és kinyitották a szekrény ajtaját. Ami ezután történt, az kissé misztikus. A rendőri jelentés szerint *Varró* a levegő hiánya miatt a szekrényben fuldokolni kezdett, elájult és amikor annak ajtaját kinyitották, kizuhant a földre, úgyhogy koponyatörést szenvedett és meghalt. A valóságban valószínűleg úgy áll az eset, hogy a fegyőrök és a rendőrök egyesült erővel agyonverték *Varrót*.

Szakadás a magyar fajvédő-pártban

Gömbös Gyula visszalép a kormánypartba

Budapestről jelentik: A fajvédő-táborban az utóbbi időben a szakadás tünetei mutatkoznak. A fajvédők csoportja tudvalevően Gömbös Gyulát vallja vezéréül, de a vezér és hívei között, akik kettesével, hármassával amugyis külön körökbe bomlanak, egy idő óta nem nagyon dühöng az egység.

A taktika és iram dolgában azóta is merültek föl ellentétek Gömbös és a fajvédő csoport többi tagjai között és iöként a királykérdés az, amely őket ver a vezér és egyes hívei közé. Gömbös ugyanis legújában — mint a *Bácsmegyei Napló* már hírül adta — a legitimitásból orintálódott, sőt állítólag meggyezést is kötött velük a Habsburg-dinasztia restaurálására. A fajvédő-képviselők többsége, a

kiknek *Ulain* Ferenc a vezére, nem helyesli Gömbösnek ezt a lépését és változatlanul kitart a Habsburg-ellenes, ugynevezett *budaörsi politikai* mellett.

Ezek az ellentétek érlelték odáig a dolgokat, hogy Gömbös új orientáció tekintetében kezdett puhatolózni. A hírek szerint ezek a puhatolozások egyrészt az egységpárt irányában folynak, amelyből tudvalevően Gömbös annakidején kilépett, másrészt azonban Wolffék irányában keresnek bizonyos kapcsolásokat. A közeli jövő fogja eldönteni, hogy ezek a puhatolozások Gömböst minő elhatározásra bírják.

Azok közé, akik Gömböst elhatározásában követnék, a hírek szerint *Eckhardt* Tibor is tartozik.

HIREK

A kisantant-konferencia végleges és megmészhatatlan dátuma. Bukarestből jelentik: Hivatalosan közlik, hogy most már véglegesen és megmészhatatlanul megállapították a kisantant-konferenciának időpontját. Észérnt a kisantant külügyminisztereinek konferenciája május 9-én ül össze és 11-én befejeződik. A bukaresti külügy hivatal a konferencia programját már meg is küldötte Prágába és Beogradba. A programon a szövetséges kormányok esetleges kivánságaihoz képest még változtatni is lehet.

A novisadi radikálispart új elnöke. Novisadról jelentik: A radikálispart szász bizottsága vasárnap délután ülést tartott, amely nagy többséggel dr. Ilić Brankó orvost választották meg a novisadi pártszervezet elnökének.

Változás a suboticiai rendőrségen. Didanovic Gorcsa rendőrkapitány, a rendőrség politikai osztályának volt vezetője visszatért szabadságára, és a kihágási osztály vezetését vette át. Prodanovic Mladen rendőrkapitány, a kihágási osztály eddigi vezetője, az iparhatóságnál kapott beosztást, ahol az ipari kihágási ügyeket intézi és az autósztályt vezeti.

A portugál köztársasági elnök visszavonta lemondását. Lisszabonból jelentik: A kongresszus 106 szavazattal 14 szavazat ellenében elfogadta a köztársasági akció pártjának indítványát, amelyben a kongresszus rokonszenvét nyilvánították az elnök iránt. A parlament küldöttsége rávette az elnököt, hogy vonja vissza lemondását.

A vajdasági ügyvédjelöltek egyesületének közgyűlése. Novisadról jelentik: A vajdasági ügyvédjelöltek egyesülete vasárnap dr. Todorovic Koszta elnöklete alatt ülést tartott. Az ülésen dr. Lampel Bélát első alelnökké, Graborac Milan suboticiai ügyvédjelöltet másodalelnökké választották. Az ellenőrző bizottságba Klicin Miodrag novisadi és Csányi Tibor suboticiai ügyvédjelöltek kerültek. A közgyűlésen elhatározták, hogy felterjesztést intéznek a kormányhoz, hogy vezesse be a vajdaságban is a francia rendszert, amely szerint az ügyvédjelölteknek nem szükséges külön ügyvédi vizsgát tenni. Kérni fogják azt is, hogy az ügyvédjelöltek a jövőben társas bíróságok előtt is ellátassanak védelmet, végül pedig, hogy engedélyezze a kormány azon ügyvédjelöltek részére is az ügyvédi vizsgát, akik 1922. június 30-ika után diplomáltak.

Novisad város negyvenhat tisztviselőt elbocsájt és tizenöt rendőrt alkalmaz. Novisadról jelentik: Novisad város tanácsa és a közgyűlés részéről kiküldött hatos bizottság — mint közzöltük — szombati ülésen döntött a tisztviselő redukció kérdésében. A határozat szerint egy tanácsnokot, egy rendőrkapitányt, egy mérnököt, egy számtisztot, egy rajzost, egy szülésznőt, harmincegyet közigazgatási díjnokot és két szolgát, összesen negyvenhat embert bocsájtanak el a város szolgálatából. A tanács eredeti javaslatával szemben, amely a rendőrségi létszámot is csökkenteni kívánta, Mihaldjics rendőrkapitány előterjesztésére a tanács javaslatnak ezt a részét elutasították és elfogadták a főkapitány előterjesztését, hogy tizenöt fővel emeljék a rendőrség létszámát.

Tapolczai Dezső meghalt. Budapestről jelentik: Tapolczai Dezső, a Fővárosi Operettszínház igazgatója, vasárnap hajnalban hirtelen meghalt. Almában agyszélhűtés érte a Vigaszínház kiváló művészt, akét Ben Blumenthalék a Fővárosi Operettszínház megnyitásakor a színház élére állítottak.

SPORT

Sand — Sombori Amateur 3:1 (1:1)

Bajnoki mérkőzés. Bíró: Krausz. Sáros pályán játszották le a meccs kilencven percét, mindamellett a játék eléggé élvezetes volt. Az első félidőben a Sombori Amateur még bírta az iramot és sokat támadott, de a második félidő legnagyobb részében védekezésre szorult. Kezdet után a Sand lép akciába, a sombori védelem szépen ment és a játékot ismét a mezőnybe tereli. Tíz percig tartó ötlet nélküli labdacsapkodás után az Amateur lefut és Sinfonius szélső révén megszerzi a vezető gólt. A Sandot a gól elfolyányozza és teljes erejéből küzd az egyenlítésért. Az energikus Sand csatárokat kapu előtt csak nagy nehezen sikerül az Amateur-védelemnek szerelni. Percelen keresztül a tizenhatos vonalon befűl folyik a játék, minden percben várható a gól. A 20. percben Harasztinál van a labda, azonban autolják, mire Krausz bíró tizenegyet ítélt. A büntetőt Beleszlin góljá értékesíti. A félidő további részében mindkét csapat a vezetőgól megszerzésére törekszik, de eredménytelenül.

A második félidőben a Sandnak több gólhelyzete támad. Az Amateur fáradtabban mozog és akciói elerőtlenednek. A 11. percben váratlanul lenyomul a suboticiai csatársor és a magasan előradott labdát az Amateur egyik hátvédje csak kézzel tudja stoppolni. A bíró tizenegyet ítélt, amiből Beleszlin megszerzi a Sandnak a vezetőgólt is. A suboticiak ezután már kényelmesebben játszanak és csak arra helyezik a fősúlyt, hogy az Amateur ne tudjon egyenlíteni. Hullámzó mezőnyjáték folyik csaknem a félidő végéig. A 35. percben Beleszlin átadásából közvetlen közlőrl újabb góllal beállítja az eredményt. A félidő hátralévő percei minden érdekesség nélkül mulnak el.

A győztes csapatból különösen a csatársor emelkedett ki. Harasztival az élén, akinek ezuttal jó napja volt. Damjanovicnak csak a lövései voltak veszélyesek, a mezőnyben nem sokat használt. A halvesor zárt volt, míg a védelem csak az első percekben volt bizonytalan. Az Amateurból a tartalékjátékosok nem váltak be. A csatársor elég jó volt, de a halvesor nem támogatta eléggé. Krausz bíró jó volt.

Sombori Sport — SMTc

4:0 (2:0)

Bajnoki. Bíró: Szegedinszki. A Sport főlényes győzelme meglepetés. Az SMTc technikailag sokkal jobb volt, a rutinizott Sportcsatárok azonban egyéni játékkal egymásután lötték a gólokat. Kezdet után már az SMTc terefelé terelődött a játék és az első hat percben két gól esett a suboticiak hátlójába. Az első Kács, a másodikat a nagyszerű formában levő Sulyok II. lötte. A gólok azonban nem rontották az SMTc játékkedvét, amely megpróbálkozott az egyenlítésrel, de szebbnél szebb akciói a védelem megtörték. A félidőt SMTc főlény jellemezte.

A második félidőben a suboticiak továbbra is frontban maradtak, védelmük azonban állandóan rést hagyott, úgy hogy a Sport még két góllal szaporíthatta a gólok számát. A 25. percben Sulyok II. kapuig dolgozta magát és szép lövéssel a harmadik gólt lötte. Néhány perccel később ugyancsak Sulyok II. egyéni játékból esett a negyedik gól is. Az SMTc ezután teljesen összeropant: megadta magát sorsának.

A mezőnyben a csapatok közül az SMTc sokkal jobb volt, kapu előtt azonban a Sport volt a veszélyesebb. A somboriak legjobb embere Sulyok II. volt, azonoskivül nagyszerű munkát végzett a hátvédpar, valamint a közvetlen védelem. Kácsnak nem volt jó napja. A halvesor a megszokott formáját játszotta ki.

A halvesor jó volt, de a csatárok a halvesorok kivételével formájukon alul játszottak. Svarka nem tudott érvényesülni. A mérkőzést Szegedinszki jól vezette.

Kulai SC — ZsAK 3:1 (1:0)

Bajnoki. Bíró: Orcsics. Heves küzdelem folyt mindvégig, a ZsAK, amelynek a mérkőzés eredményétől függött az első osztályban való maradása, mindent elkövetett, hogy a győzelmet megszerezze, azonban Kula, ha nem is volt jobb ellenfelénél, a maga javára döntötte el a mérkőzés sorsát. Az első negyedében tapogatózó mezőnyjáték volt, majd a kulaiak léptek akciába és Schaller révén, aki a kapust, az egyik hátvédvel és labdával benyomta a kapuba, megnyerték az első gólt. A továbbiakban ZsAK-támadások következtek, eredmény nélkül.

A második félidőben ismét Kula került frontba és előbb Schaller, majd Varga újabb gólokat lötték. A vasutasok mindössze egy góllal tudták szépíteni az eredményt Bucheimer révén. A ZsAK nem érdemelte meg a vereséget. A mezőnyben jobb volt ellenfelénél, csupán a kapu előtti helyzetekben volt bizonytalan. Ezzel veszítette el a mérkőzést. Orcsics bíró néhány kisebb hibát csinált.

Bácska — Subotici Sport

2:0 (2:0)

Barátságos. Bíró: Csajághy. Az esőtől felázott pálya használhatatlansága miatt a bajnoki mérkőzés helyett barátságosat játszott a két csapat. A Bácska realisan győzött, de a győzelem elnyerésében nagy érdeme van négy ifjusági játékosnak, akik, mint tartalékok kitűnően szerepeltek. A Gubics, Slezák, Rudics és Seifcsics nélkül felálló Bácska ellen a Sport komplett első csapatával vette fel a küzdelmet. Mindkét félidő érdekes, nívós sportot nyújtott. A támadásban a Bácska volt az erősebb és ezzel nyerte meg a meccset. Az első gólt kapu előtti kavargásban Sárcevic II. lötte, a második pedig Polyakovics szép kornerlövéséből esett. A második félidőben mindkét csapatnak volt gólhelyzete, de kihasználatlanul maradt. A Bácska legjobb embere Kuluncsics II. volt. Nagyszerűen megállította helyét és úgy a csatársor előrevezetésében, mint az ellenjátékosok szerelésében eredményes volt. Mellette Dulcs és Sárcevic II. voltak hasznára a csapatnak. Marcikics és Kovács nincsenek formában. A védelemben Vukov volt a biztosabb, Kuluncsicsnak néhány szép mentése érdemes említésre. A Sport szép játékot mutatott, de csatárai gólképtelenek. Inotai még nem szokott bele az együttesbe. A védelemben Ilgen jó volt. Csicszai kissé durvaszkodott. Csajághy kifogástalanul vezette a mérkőzést.

Novisad:

NAK—Amateur (Zimony) 7:2 (4:0.) A novisadiak könnyen verték ellenfelüket. A mérkőzést Nemes bíró jól vezette.

NAK—I. B.—Amateur (Verbász) 1:0 (0:0.)

NAK III.—Makkabi III. 8:1.

Becskerek:

Sparta (Zimony)—Slavia 3:1 (1:0.) A zimonyi csapat megérdemelten győzött. Rikindai Srbija—Vasutasok 2:2 (2:1.) A vasutasok csak nehezen tudták egyenlíteni.

Slavia I. B.—Schwäbische I. B. 4:2 (2:0.)

A becskerék mezői futóverseny eredménye. A vajdasági atlétikai alszövetség vasárnap rendezte az idei bajnoki mezői futóversenyét, amely azonban

rosszul sikerült, mert mindössze az Obilics és a Vasutasok futól startoltak. A két és fél kilométeres pályán egyenlőleg: 1. Székely (Vasutas), 2. Schenk (Vasutas), 3. Martinov (Obilics). A csapatversenyben 26 ponttal a Vasutasok lettek az elsők.

Novivrbász:

Verbász SC—Sloga 2:0 (0:0.) II. oszt. bajnoki.

Szaribecse:

Soko—Sentai AK 3:1 (2:1) II. oszt. bajnoki.

Zagreb:

Az elmaradt törökországi válogatott helyett, a beográdi válogatott szerepelt Zagrebban és pompás játékkal győzelmet aratott a favorit zágrebiek felett. A zágrebi csapatba új embereket állítottak be, de ezek nem váltak be. A beográdi csatársor nem csak technika, hanem klasszis tekintetében is jobb volt Zágreből. A beográdi csapat góllait Petkovic és Szekulics lötték. A mérkőzést Fábris vezette.

A „Typograph“ S. C. vezetősége felhívja játékosait, hogy ápr. 28-án, kedden este 6 órakor a Sokolska-uccai Bartalos-féle vendéglőben, a május elseji program megbeszélése végett, okvetlenül jelenjenek meg

Budapest:

I. osztályu bajnoki mérkőzések:
MTK—BTC 3:0 (0:0.) Az első félidőben a BTC egyenlőrangú ellenfél, az MTK támadásokat sikerrel veri vissza. A második félidőben a bajnokcsapat főlénybe kerül és Orth, majd Molnár (2) góllal, megszerzi a győzelmet.

FTC—III. ker. 1:1 (1:1.) Az első félidőben erős FTC főlény. A 30. percben Furman lövése kapufától pattan vissza, Kelemen a labdára szalad és a hálóba lövi. A II. ker. 45. percben Skvarek révén egyenlít.

BEAC—VAC 1:0 (0:0.) Szép játék a VAC azonban fáradtan mozgott. A győztes gólt Kertész lötte.

NSC—Zugló 3:0 (1:0.) Zugló az első félidőben jobb volt. Az NSC első gólját 11-ből esett. Spitz és Volentik újabb gólokkal beállították az eredményt.

KAC—Vasas 1:1 (1:0.) A Vasas tartalékokkal szerepelt. A KAC góllát Ölvédy, a Vasas góllát Kocsis lötte.

II. osztályu bajnokság:

BAK—TTC 1:0 (0:0.)

Föv TK—KAOE 1:0 (0:0.)

ETC—UMTE 3:2 (2:0.)

Postás—EMTK 4:2 (3:2.)

33* FC—KTE 2:1 (1:0.)

Ékszerész—MAC 2:0 (1:0.)

Husos—UTSE 2:1 (1:0.)

Szeged:

SzAK—SzVESP 4:0 (2:0.) Bajnoki.

Breslau:

UTE—Breslau komb. 2:0 (1:0.) Az UTE góllait Priboj és Nikó lötték.

Pozsony:

Szlovéniai Csizslovák—Magyar válogatott 5:3 (4:3.)

Prága:

Sparta—Vrhovica 7:1 (2:1.)

Magyarország 1925. évi törvívó bajnoksága. Budapestről jelentik: A Magyarország 1925. évi törvívó bajnokságért rendezett verseny a következő eredménnyel végződött: 1. Terstyánszky 6 győzelem, 2. Rády 6. győzelem, 3. Tóth 5 győzelem, 4. iii. Danau 4 győzelem, 5. Hallosi 3 győzelem, 6. Bogon 2 győzelem, 7. Dány 1 győzelem, 8. Stranar 1 győzelem.

A jubiláris kupadöntőt a Sheffield United nyerte. Londonból jelentik: Wembley Park-stadionban szüzezemel több néző előtt megtartott ötvenedik kupadöntőben, amelyben Sheffield United és Cardiff City voltak az ellenfelek, az előbbi győzött 1:0 arányban. A félidő ugyancsak 1:0 volt.